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Aufgabe 1

(14 Punkte):

(a) Betragsfreie Form:

r-ex farz > 0
T-er fire < 0

Symmetrie: f(—z) = (—z) - e 17?l = (—x) - e7I*l = — f(z). Die Funktion
ist punktsymmetrisch zum Ursprung bzw. ungerade.

(b) Stetigkeit in zy = 0:

:rlif(r)lJrf(x) - xlir(l)l+x =0

g ) = Jg ween =0
= die Funktion f(z) istin xzy = 0 stetig.
(c) Grenzwert flr x — +o0:

lim f(z) = lim z-e 2 = 0+

T—00 T—00
lim f(z)= lim z-e"=0—
T—r—00 T—r—00

(d) Skizze der Funktion:
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Aufgabe 2

a)
. _ i . O S S z
nlg& (sin(x))” = nli%lJr (z T + S + )
, T A ’
=0 L <1—§ st )
x—0+ 1 ~ ~
r—04 1
= nlg& (sin(z))*=1-1=
b)
n
an, =
2n+1

Wenn die Folge gegen g konvergiert, muss flir gro3e n gelten:

|an_g|<€
n I [2n—@2n+1)| | -1 | 1
2n+1 2| | 2-(2n+1) | |4n+2| 4n+2

Die Folge konvergiert gegen g, wenn

1
<es 4 2> —,
4n + 2 c ne 15

was flr gro3e n und beliebig kleine, aber feste ¢ erflllt ist.



Aufgabe 3
Oma Nym bietet nach n Besuchen die Summe von

81:2O+Zl():20+n-10,

i=1
fir Arnos Version ergibt sich (mit der Gau3-Summe)

~ 1 1
SQZE 0’5.125.@.
=1

Arno gewinnt, wenn seine Summe gréB3er ist, also

1 n(n+1)
2 2
n? +n > 80 + 40n

n? —39n — 80 > 0

>20+n-10

Die Lésungen der quadrat. Gleichung lauten n; = —1,95 und ny = 40, 95,
Arno gewinnt also nach insgesamt 41 Besuchen (die negative Lésung kann
verworfen werden, weil die Summen nur positive Indizes liefern).

Aufgabe 4
T 1 1 . 1 2 1 3 1 4
e —a-l—i—ﬂ(m)—i—ﬁ(zx) —1—5(123) —1—5(113) +
— 1 1 1 2 1 3 4
=0 —l—zix—ix +—Z§a: +E:1: +
1 15, 1, 15
1 145 15 1.
—l—z(ﬂx—gx +ax —ﬁx + )
Mit der Euler-Formel e = cos z + i sin z ergibt sich
L L g 15 14 _OO (=1)* 2k+1
sma:—x—gsc —1—533 —ﬁx +...—;m-x
_ Ly, 14 15 _OO(_Uk 2k
cos:z:—l—ix —l—zl’ —am +"'—Z 25)! T



Aufgabe 5

a) Aus der Geradengleichung ergibt sich

3+3t=[[’1
—1—til’2
—1—t:l’3,

setzt man die Werte fUr z1, x5 und x3 in die Ebenengleichung ein, so folgt
23+3t)+4(-1—-t)+3(-1—t)=6+6t —4—4t—3— 3t
=—-1—-t=1
=t=-2.

Der Schnittpunkt P ergibt sich durch einsetzen des gefundenen Wertes in
die Geradengleichung:

/3 3 -3
P=|-1]+(2-[-1]=]1
-1 1 1

b) Die z,-Achse kann durch den Einheitsvektor €,, ausgedruckt werden:

0 0
zo-Achse:s- | 1] = | s
0 0

Der Schnittpunkt @ ergibt sich durch Gleichsetzen der beiden Geraden:

3 3 0
1) +t- -1 =1s
-1 -1 0

-3-3t=0=>t=-1
—1—-t=s=5s5=0
—1—t=0isterflllt fir t = —1.
Die Gerade g schneidet die z5-Achse also in
0

Q=10
0

(man erkennt im Prinzip direkt an der Geradengleichung, dass sie durch
den Ursprung geht).



Aufgabe 6

1 1 0 1 2
A.x: 2 . O ]_ _1 — 1 )

—1 02 0 4
x - A lasst sich nicht berechnen,

1 0 1 1 0 1 1 2 1
A-A=101 -1]1-10 1 —-1]=(0 -1 -1
02 O 02 O 0o 2 =2

Aufgabe 7
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w0 =0 210

=1
(Z — — 1) zusatzlicher Summand wg. k = 0,
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bei der Summe handelt es sich um die geometrischen Reihe, die gegen den
Wert

o

1
Z ¢" = konvergiert, da |q| < 1.

k=0 1—q
1 10 9 9
-1):9(7_1) :9(___):_:1.
3z 9 9) 9

=0,

©l
I
©
A
L] =
sl



